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Les Pyramides de Gizeh :
• Pyramide de Kheops (Khoufou) (Grande Pyramide) 

•Pyramide de Kephren (Khafra) (Seconde Pyramide) 

•Pyramide de Mykérinos (Menkara)(Pyramide Rouge)

Les pyramides de Gizeh. 





Coupe de la Pyramide de Khéops

d'après le colonel Haward Vyse

Celle de Khéops, la plus grande des trois, avait primitivement une hauteur de 145 m
sur une base de 233 m et les pierres dont elle se compose forment une masse de 25
millions de m3; elle était recouverte d'un revêtement de pierres de diverses couleurs
et très lisse, qui la terminait en pointe; ce revêtement a été détruit et laisse à
découvert les assises du monument en retraite les unes sur les autres, hautes de 68
centimètres. Voici maintenant les précautions qu'avait prises l'architecte inconnu de
ce tombeau royal pour dépister les violateurs de sépulture,

L'entrée de la grande Pyramide, située en A, est à plus de 14 m au-dessus du sol; après l'avoir dégagée des
dalles qui l'obstruaient on entrait dans un couloir en pente de 1 m de haut, descendant vers une chambre B
inachevée et aboutissant à un cul-de-sac. Il fallait donc rétrograder; revenu au point C, l'attention était attirée
par un bloc de granit qui, dans le plafond, tranchait sur le calcaire environnant. L'impossibilité d'entamer ce
bloc engageait à attaquer la partie tendre de la maçonnerie, laquelle livrait passage dans un couloir ascendant
D qui bientôt se divisait en deux branches E et E' dont l'une aboutit horizontalement à la salle à toitpointu F,
appelée on ne sait pourquoi chambre de la Reine, et dont l'autre E' est une galerie longue de 45 m et haute de
8 m, en pierres polies et très exactement appareillées, qui en montant, aboutissait à un nouvel obstacle, une
plaque de granit, qu'il fallait déplacer pour mettre le pied dans un vestibule G hérissé de quatre herses qu'on
était forcé de briser pour pénétrer enfin dans le caveau royal H, haut de près de 6 m, long de 10 et large de 6,
mais où l'on n'a trouvé qu'un sarcophage en granit, vide, mutilé et sans couvercle. Ajoutons qu'à droite et à
gauche du caveau royal s'étendent deux couloirs de ventilation J et que, au-dessus de ce caveau, ont été
creusées cinq chambres de décharge dont la première est couverte d'un toit pointu, formé de deux blocs
inclinés, ayant pour but de diviser la pression de la maçonnerie et de la rejeter à droite et à gauche de la ligne
droite. La chambre funéraire étant dénuée d'inscriptions et le sarcophage étant muet, le lecteur se demandera
sur quoi on se base pour attribuer la grande pyramide à Khéops; sur ce que quelques blocs des chambres
d'évidement dont il vient d'être parlé portent à l'encre rouge le nom de ce roi, ainsi que des indications de
repère à l'usage des ouvriers.

http://www.cosmovisions.com/monuToit.htm
http://www.cosmovisions.com/artSarcophage.htm




les Bâtisseurs connaissaient ou non le nombre PI (=3,14), le nombre d’Or (=1,618) et la vitesse de la lumière c=3.108 m/s?

si on soustrait le diamètre du cercle exinscrit de la base de la pyramide à
celui inscrit dans le carré de la base, on obtient un chiffre de 299,796130 m, ce qui
ressemble étrangement à la vitesse de la Lumière.

Si ; La = largeur d’un coté de la pyramide ; 
h = hauteur de la pyramide ; 
FP = Face Pyramide ; 
BP = Base de la pyramide

Le 1/2 périmètre de la pyramide divisé par la hauteur vaut PI (=3,14), .

Surface des 4 faces de la pyramide visible divisé par la surface 
de la base carrée = le nombre d’or (=1,618).

Hauteur + 1/2 base = 100 nombre d’or
Hauteur – 1/2 base = 10 nombre pie

La



Il faut définir 2 dimensions au départ : largeur de la base carré et hauteur de la pyramide.

Les bâtisseurs ont voulut faire en sorte que les relations entre 
les dimensions permettent de faire ressortir exactement PI et 
exactement le PHIE du nombre d’Or avec la plus grande 
précision possible, même si ces nombres sont irrationnels, car 
ils ne s’arrête jamais.

Les mesures permettent de faire ressortir avec une approximation au centième, ou au millième de ces 2 

constantes. Par exemple, les mesures physiques permettent de dire que le demi périmètre divisé par la hauteur 

est égale à (880 coudées / 280 coudées = 3.142857). Ce qui est très proche de PI (3.141592654…).

•Le ½ périmètre de la pyramide au sol divisé par la hauteur au sol est égal à PI.
•La hauteur de la pyramide multiplié par la racine carré de PHIE est égale à l’apothème de la pyramide.
•La hauteur de la pyramide divisé par racine carré de PHIE égale la 1/2 base de la pyramide.






